
ЩОБ ЖИЛОСЯ КРАЩЕ ТА БЕЗПЕЧНІШЕ
Світлана ЛИННИК,
фото Володимира ОВСЯНИКА

Вже сама назва Департаменту у 
справах захисту населення від 
наслідків Чорнобильської катастрофи 
МНС України вказує на важливість 
його діяльності. У переліку напрямків 
останньої особливе місце відведене 
міжнародній співпраці. Наразі мова 
піде про те, що за останні роки 
зроблено працівниками даного 
підрозділу, аби населенню, 
постраждалому від наслідків 
Чорнобильської аварії, жилося 
краще й безпечніше

Почнемо з того, що Міністерство Ук
раїни з питань надзвичайних ситуацій та 
у справах захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи є національ
ним партнером із реалізації проекту 
ООН "Міжнародна науково-інформацій- 
на мережа з питань Чорнобиля" (ICRIN). 
Даний проект є спільною ініціативою

Довідка
Департамент у справах захисту 
населення від наслідків Чорнобильської 
катастрофи є структурним підрозділом 
Міністерства України з питань 
надзвичайних ситуацій та у справах 
захисту населення від наслідків 
Чорнобильської катастрофи й 
підпорядкований заступнику міністра 
Володимиру Холоші. Директор 
Департаменту -  Світлана Линник.
Його організаційну структуру 
складають:
-  відділ з питань радіологічного захисту 
населення та екологічного 
оздоровлення забруднених територій;
-  від діл з питань забезпечення 
виконання Чорнобильського 
законодавства та координації 
здійснення заходів громадськими 
організаціями щодо соціального 
захисту постраждалих громадян;
-  відділ організації, інформаційно- 
аналітичної роботи з питань подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи;
-  відділ з питань комплексного медико- 
санітарного забезпечення 
постраждалих громадян.
Серед низки завдань, поставлених 
перед працівниками даного підрозділу, є 
й розробка та забезпечення реалізації 
міжнародних проектів, спрямованих на 
подолання наслідків Чорнобильської 
катастрофи та сталий розвиток 
постраждалих територій.

Міжнародного агентства з атомної енер
гетики (МАГАТЕ), Програми розвитку 
ООН (ПРООН), Дитячого фонду ООН 
(Ю НІСЕФ) і Всесвітньої організації охо
рони здоров'я (ВООЗ). Він успішно стар
тував у 2009 році на території трьох дер
жав -  України, Російської Федерації та 
Республіки Білорусь і здійснюватиметь
ся протягом трьох років.

Підтриманий у 2007 році Резолюцією 
Генеральної Асамблеї ООН у відповідь 
на потреби населення, проект "Міжна
родна науково-інформаційна мережа з 
питань Чорнобиля" є частиною спіль
них зусиль, спрямованих на допомогу 
місцевим громадам щодо повернення до 
нормальної життєдіяльності.

Головною метою проекту є забезпечен
ня населення науково-обгрунтованою 
достовірною інформацією про безпечне 
проживання на радіаційно за-бруднених 
територіях та формування здорового спо
собу життя. Діяльність у рамках проекту

ICRIN включає в себе поширення інфор
мації через систему освіти, засоби масо
вої інформації, спеціалістів у сфері меди
цини та радіології, а також шляхом про
ведення навчальних семінарів з питань 
збереження здоров'я постраждалих, 
надання соціально-психологічної допо
моги, радіаційного захисту населення, 
відродження радіаційно забруднених те
риторій та екологічний стан навколиш
нього середовища тощо.

Крім того, наприкінці 2009 року роз
почалася співпраця між МНС України та 
Дитячим Фондом ООН ЮНІСЕФ у 
рамках проекту "Забезпечення потреб 
здоров'я дітей, які проживають на тери
торіях, постраждалих від Чорнобиля". 
Проект фінансується Європейським Со
юзом і реалізується в Україні та Республі
ці Білорусь із 2009 до 2011 року. Він спря
мований на забезпечення сталого розвит
ку місцевих громад на постраждалих від 
Чорнобильської катастрофи територіях 
шляхом навчання місцевих медичних 
працівників і надання базового медично
го рятувального обладнання, створення 
центрів для покращення доступу сімей із 
дітьми до медичних, соціальних та інфор
маційних послуг. Результатом реалізації 
проекту очікується покращення надання 
первинних медичних послуг матерям, ді
тям та підліткам, а також якості консуль
тування батьків із питань догляду, харчу
вання й розвитку дитини.

Взагалі, МНС України та ЮНІСЕФ 
плідно співпрацюють ще з 2008 року. 
Представники Міністерства брали 
участь у проекті ЮНІСЕФ "Факти для 
життя". Таке співробітництво є важли
вою складовою в сфері мінімізації нас
лідків найбільшої за всю історію люд
ства радіоекологічної катастрофи.

Крім оздоровчих проектів...
Слід також зазначити, що Міністерство 

підтримує не лише проекти, спрямовані на 
впровадження здорового способу життя 
серед постраждалого населення. Важли
вим напрямком роботи є соціально-еконо- 
мічне відродження забруднених внаслідок 
аварії на ЧАЕС територій. Так, 2008 року, 
для покращення якості життя постражда
лих від Чорнобильської катастрофи 
сільських жителів Володимирецького 
району Рівненської області, з Європейсь
кою комісією було укладено договір за те
мою: "Соціально-економічний розвиток 
забруднених в результаті Чорнобильської 
катастрофи сільських регіонів Рівненської 
області". Він успішно реалізовувався на 
території 10 сільських та Володимирець- 
кої селищної ради в 14 населених пунктах 
району, зокрема, в селах Половлі, Липно- 
му, Красносіллі, Каноничах, Новаках, 
Зеленому, Жовкині, Довговолі, Кідрах, 
Лозках, Собіщиці, Дубівці, Озері та смт. 
Володимирець для їхнього соціально-еко- 
номічного розвитку протягом двох років.

Зокрема, поетапно створювалися умови 
для сталого нарощування існуючих ви
робничих потужностей зі збору, перероб
ки, зберігання й реалізації дарів лісу, пло
дово-ягідної та овочевої продукції, розвит
ку приватних сільських господарств, за
безпечення населення радіологічно чи
стою продукцією. Для цього жителів за
значених населених пунктів було забезпе
чено саджанцями фруктових та ягідних 
рослин, спеціальним садовим інструмен
том, чотириколісними мінітракторами з 
навісним обладнанням та горизонтальним 
автоклавом для плодопереробного під
приємства. У травні 2010 року відбулася 
презентація заключного етапу договору за 
участю виконуючого обов'язки голови 
Рівненської обласної державної адміні
страції Анатолія Юхименка, заступника 
міністра України з питань надзвичайних 
ситуацій та у справах захисту населення 
від наслідків Чорнобильської катастрофи 
Володимира Холоші, представників 
Спільного офісу підтримки програми 
Європейської комісії з ядерної безпеки в 
Україні, науковців, голів сільських рад, 
представників ЗМІ та учасників проекту.

Одним із важливих напрямків міжна
родної діяльності можна також назвати 
багаторічну співпрацю з Чорнобильською 
Програмою Відродження та розвитку 
(ЧПВР) ПРООН, згідно з котрою 
здійснюється підтримка соціально-еконо- 
мічного розвитку громад у найбільш 
постраждалих районах чотирьох областей 
(Київської -  Бородянський, Іванків- 
ський, Києво-Святошинський, Макарів- 
ський, Поліський; Житомирської -  Бру- 
силівський, Ємільчинський, Коростенсь- 
кий, Луганський, Овруцький, Олевський, 
Народицький; Рівненської -  Дубровиць- 
кий, Зарічненський і Рокитнівський та 
Чернігівської -  Чернігівський, Ріпкинсь- , 
кий). У даному випадку за мету ставилося 
сприяння процесам відродження та ро
звитку територій, постраждалих внаслі
док Чорнобильської катастрофи.

Довідка
Основними напрямками діяльності 
ЧПВР визначено:
-  розвиток самоврядування громад 
для відродження чорнобильських 
територій;
-  економічне та екологічне 
відродження регіонів, що постраждали 
в результаті аварії на ЧАЕС;
-  інформаційне забезпечення 
населення регіонів, що постраждали в 
результаті аварії на ЧАЕС;
-  відродження через стратегічне 
реформування.

Координатором цієї програми в Укра
їні визначено МНС, а Національним ди
ректором проекту призначено заступни
ка міністра МНС України Володимира 
Холошу. Серед національних партнерів 
ЧПВР також профільні комітети Вер
ховної Ради України, обласні та районні 
державні адміністрації, сільські ради, 
організації громад, наукові установи й 
неурядові організації, що діють на по
страждалих територіях. Донорами для її 
реалізації погодилися бути Фонд довіри 
заради людської безпеки ООН, Програ
ма розвитку ООН, Спеціальний фонд 
волонтерства ООН, Швейцарське агент
ство зі співпраці та розвитку, Офіс з ко
ординації гуманітарних питань ООН.

За час дії проекту на території вище
зазначених районів створені та на сьогод
ні функціонують 256 організацій громад 
(ОГ) у 174 селах (понад 20 тис. членів), 
які вирішують конкретні проблеми 
відродження та розвитку сіл: відбудова 
шкіл, лазень, фельдшерсько-акушерських 
пунктів (ФАП) та амбулаторій, створення

молодіжних та громадських центрів, рин
ків, сервісних центрів, очищення парків, 
реалізація проектів газифікації та водоза- 
безпечення. Громадами реалізовано понад 
170 проектів відродження та розвитку.

За сприяння згаданої вище програми 
було створено та фінансово підтримано 
п'ять Агенцій місцевого економічного 
розвитку в трьох районах Житомирсь
кої та двох районах Київської областей 
задля підтримки розвитку малого та се
реднього підприємництва, створення ін
вестиційно-сприятливого клімату в ре
гіоні, розвитку співробітництва між 
владою та бізнесом щодо стійкого еко
номічного розвитку регіону.

Триває також робота з розбудови мо
лодіжних центрів у постраждалих регіо
нах та їх оснащення комп'ютерною техні
кою. У співпраці з центрами соціально- 
психологічної реабілітації населення та 
його інформування з питань подолання 
наслідків Чорнобильської катастрофи, 
підпорядкованими МНС і облдержадмі
ністраціям, проведено низку тренінгів 
для лідерів молодіжних центрів.

Для підвищення рівня інформативної 
та освітньої обізнаності населення роз
робляються й поширюються через місцеві 
установи і ЗМІ інформаційні матеріали 
щодо безпечного проживання на забруд
неній території, а також проводяться семі
нари для медпрацівників та вчителів.


